

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.)

XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak. 1895. márc. 6-án.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kéziratok nem adatkak vissza.	Előfizethet a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, szt.-István-tér 1.	Felolós szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótulajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyilvántar sorokat 50 kr. Többeszüri hirdetéseknek engedelmény
--	--	---	---	--

Csáky Albin gróf.

(b. f.) A hét svábok egy izben mély és széles árokhoz értek, a mely elvágta utjokat. Az árkot mindenestre keresztül kellett ugraniok, mert különben nem tudtak volna tovább haladni. Igen ám, de melyikök kezdje? That is the question. Végre is Jancsi barátjokat küldték előre: Hans geh voran, du hascht die grosse Stiefel an! Csáky Albin gróf épen így járt. Az egyházpolitikának ő a legrégebb »bajnoka«, már t. i. a vezető politikusok között, s azért ő neki kellett megkezdnie átugrani az árkon, azaz beszélni azon támadásokkal, a melyeket az ellenzék az egyházpolitika életbeléptetése és a képviselőháznak két hét múlva megnyíló ülészaka küszöbén e kormány munkaprogramja ellen intéz. A nemes gróf, azt meg kell vallani, furfangosan kezdte, Ő, a ki egyike szülőatyja és legerősebb oszlopa a polgári házasságnak, nem várta be ennek életbeléptetését, hanem a múlt csütörtökön megházasította, az igaz, nem kath., hanem ág. ev. templomban, fiát, Csáky Károly grófot, aztán pedig felutazott Breznóbányára választói közé és egekig magasztalta előttük a liberális egyházpolitikát általánosságban, a polgári házasság üdvös voltát pedig különösen.

A kormány sajtója nagy súlyt tulajdonít a szerencsétlen februári rendelet még szerencsétlenebb kiadója beszámoló beszédének és azt mondja, hogy az megnyugtatólag és felvilágosítólag hat a közvéleményre, az ellenzék pedig lefegyverzi. Mi csak a t. laptársaink által közölt kivonatokból ismerjük Csáky gróf beszédét és mint-hogy fel kell tételeznünk, hogy ezek a kivonatok híven adják vissza a gróf nézeteit, nem habozunk kijelentni, hogy az a beszéd, a melyet a breznóbányaiak szombaton hallgattak, nem tett kárt senkiben, legfeljebb a kormányban.

Csáky gróf az egyházpolitikával kezdte és azt mondta, hogy az semmi tekintetben sem egyház- vagy vallás-ellenes. Ez a frázis már nagyon kopott ugyan, de mert épen Csáky Albin

gróf ajkairól hangzott el kérdezzük: Minek minősítendő a polgári házassági törvény 30. §-a, a mely egyáltalában érvénytelennek deklarálja az egyházi házasságot? Mit jelentsen az állami anyakönyvekről szóló törvény 9. §-a, a mely képtelennek nyilvánítja a lelkeseket az anyakönyvvezetésre? És mit jelentsenek azok a féktelen támadások, a melyeket a kormány, pártja és sajtója épen az egyházpolitikára miatt intéz már évek óta nyíltan és alattomosan az egyház, papjai és hívei ellen? Ez is tiszteletben tartása a vallásos érzületeknek?

Az egyházpolitikát azzal indokolja Csáky gróf, hogy az államnak joga van elválasztani magát az egyháztól és hogy ezt parancsolja a szabadelvűség is. Inne az tires elveken nyargalászó doktriner liberális, a ki sohasem kérdi: a gyakorlati élet, az észszerűség, a nemzet parancsolja-e, követeli-e a reformokat? A néppárttal polemizálva, azon vizözön előtti érvel állott elő Breznóbánya grófi képviselője: Európa sok millió népe él a polgári házasságban és állami anyakönyvekben, csak Magyarországon volna ez lehetetlen? Igen ám, de azt nem hozta fel a gróf, mit mondott a potsdami standesbeamter Stehló Kornélnak, mikor ez tanulmányozta a német standesamtokat: *Hát önök akarják most behozni azt, a mitől mi már szabadulni akarunk?*

A többi támadásokra, a melyeket Csáky gróf intézett a néppárt ellen, nem akarunk reagálni, valamint nem akarunk bővebben foglalkozni azokkal sem, a miket a felekezetenkülsőség dicsőítésére mondott. Hiszen nem hiába sütötte ki egy komoly és nem is »klerikális« történettudós, hogy a Csákyak zsidó eredetűek.

Énnyit Csáky gróf beszámolójának a multa vonatkozó részéről. A mit a jövőről, a kormány terveiről mondott, az azon egyetlenegy és negatív természetű kijelentésre szorítkozik, hogy a közigazgatás államosításának a képviselőház elé való terjesztése e télen nem valószínű. Különben is nagyon furcsán hangzik a gróf azon kijelentése, hogy a közigazgatási tisztviselők *kinevezése* nem

jelenti az *önkormányzat megszüntetését, de fejlesztését*. Hogy értelemzi ezt a paradoxont a gróf ur?

Eddig van. Többet nem mondott a gróf ur. A mit a millenium sikeréről és a nemzetiségi kérdés szükséges megoldásáról mondott, az nem képezi kizárólag a kormány érdemét, ellenkezőleg, a mit a kormány e két ügyben tesz, az el van packázva. A pénzügyi helyzet rosszabbodásáról, a mezőgazdasági mizériáról, az Agliardi-ügyről nem szolt a gróf egy szót sem. Ez a hallgatás ékeesebben szolt egy Demosthenesnél.

Visszatérünk a hét svábok meséjéhez. Tehát Jancsi neki szaladt az ároknak, de belepottyant. Utána potytyant természetesen a többi hat sváb is. Csáky Albin gróf, a ki kénytelen-kelletlen a nagy csizmájú Jancsi szerepét viszi, nem oszlatta el sem Breznóbányán, se másutt az egyházpolitika miatti aggodalmakat. Ugyan-így fognak jární Bánffy báró és Tisza Kálmán is, a kik szintén beszámolókra készülnek. A magyar hét svábok közül csak ez a három ugrik neki az ároknak. Wekerle kiment Romániába, Hieronymi, Szilágyi mélységesen hallgatnak s hogy kicsoda a hetedik sváb, azt olvasóink tetszésére bizzuk: a nemzeti párt vezérc-e, vagy Justh Gyula, vagy Eötvös Károly.

— A választó polgárok figyelmébe! A törvényhatóságok központi választmányai az 1874: XXXIII. tc. 48. §-a értelmében most, szept. 1. és 20-ika közt határoznak az ideiglenesen összeállított választó-lajstromok ellen beadott reklamációk fölött. Vasmegeye központi választmánya e hó 6-án tartott ülésén a vasmegeyei reklamációknak (k. b. 200) legalább is a felét visszautasította. Viszautasított többek közt okleveles ügyvédek és alkalmazásban levő kath. lelkeszt és mig több zsidót felvett, addig a kath. reklamálóknak tulnyomó részét nem vette figyelembe. Minthogy a többi megyékben hasonló eljárásra lehetünk elkészülve, figyelmeztetjük a reklamációkkal elutasított elvtársainkat, hogy szept. 20-ától 30-ig a központi választmányok elnökeinek utján felebezhetnek a Kuriához. A feleb-

lovait. Később a Felmayergyár tűzoltói is kivonultak. Lajttal legelőször a felsővárosi Öreg-utcában lakó Pénzes József jelent meg. Dícséretére elég csak a távolra hivatkozunk. De mit mondjunk azokról, kik a veszedelem közvetlen közelében a Széchenyi- és Szárca-utcában laknak? Bámulatos az a nemtörődés, az a közöny, az a szinte kárörömből eredő tétlenség, melyet e két utca népe a borzasztó veszedelemmel szemben tapasztal. Míg a városunkban idős katonaság minden lehetőt megtett a vész elfojtására, addig a nevezett két utca lakói a házaik előtt levő padokon a legnagyobb nyugalommal és gyönyörűséggel élvezték az ebéd utáni pipa örömeit. Kocsit, lovat szerszámot vagy egyéb szükségességeket aranyért sem lehetett volna kapni. Bámuló volt elég, de dolgozni csak a katonaság dolgozott. Városi tűzoltóink sem érdemelnek a jelen esetben nagy dícséretet. Hogy későn érkeztek meg, annak nem ok az okai. De hogy olyan feckendővel vonultak ki, mely ugyszólván teljesen hasznavehetetlen, azért már méltán meg lehet őket róni. Az oltási munkálatoknál sem jártak el valami nagy észszerűséggel. Valószággal kergették a tüzet, a helyett, hogy annak lefelé való terjedését igyekeztek volna megakadályozni. Ha a tűz utját iparkodtak volna elvágni, még sokat megmenthettek volna. Hogy a tűz tovább nem terjedt, az nem tűzoltók érdeme. Azért nem terjedt tovább, mert már nem volt utjában semmi, a mit fölemelhetett volna. Az oltási munkálatok közben 7 ember — többek között a zsoldos utceggyik tűzére — sebesült meg. Az első segélyben ezeket Bierbauer Viktor városi főorvos részesítette. A tűz körülbelül esti 10 óráig tartott s mintegy 28—30 szénáz és szálmakazalt s több gazdasági melléképületet hamvasztott el. Biztosítva alig volt valami.

— **Tragikus halál.** Címmel az „Egyetértés” tegnapi száma a következő hírt hozta: „Albán Havranek Károly mészáros felesége ma éjjel hirtelen rosszul lett. A megjött férj, a ki testvérének üzletében üzletvezető, gyorsan elment dr. Planer Béla orvoshoz és lakására hívta. Mikorra azonban visszaérkeztek, a felesége már magához tért, ellenben — mint nekünk táviratozzák — a megromlott férj szívméköl összeszt és mire felemelték szívzsinthúds következtében meghalt. Az elhunyt iránt, ki Havranek székesfehérvári polgármester testvére, általában részvét nyilvánul a környék lakosai között.” Erre a hírre csak annyit jegyzünk meg, hogy tisztelt lapjainkat egyszerűen felültették. Havranek Károly nem szombaton éjjel halt meg, hanem már másfél évvel ezelőtt, 1894. jan. 19.

— **Szivtelen ember.** A Szárca-utca egyik Szalay nevű lakójáról szól az ének. Ez az atyafi a tegnapi tűzvész alkalmával ugyancsak kitétt magáért. Épen egyik károsulttal átellenben lakik s mikor az udvarában lévő kútból az oltáshoz vizet akartak vinni, azt mondta, hogy neki szüksége van a vízre, mert különben estére nem tudja megítani a marhát. Erre a nyilatkozatra tisztelt polgártársunkat csak a szivtelenség vagy a káröröm bírhatta.

— **Lord Bertalan.** A vörös-kereszt korház betegkönyvében László főherceg neve fölé bejegyzett s ugyancsak pénteken elhunyt Lord Bertalan fejérmegyei csöszí földbírtokos volt. Holttemetőt tegnap d. e. 10 órakor temették el a budai izr. sírkertben.

— **Megégett.** Nagy szerencsétlenség érte a napokban Faddi Mihályné, született Nagy Katalin verebi lakosnót. A 80 éves anyóka leányának a kenyérsütésnél segédkezett. Munka közben ruháját a kemencéből kicsapó láng meggyújtotta s a szerencsétlen öreg nő oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba nemsokára bele is halt.

— **Vagy sehogyan, vagy ügyesen.** Így gondolkozhatik most Braun (Idor) Izrael bielskei lakos kereskedősgéd, kit a pestvidéki kir. törvényszék a Bucovics János kárára elkövetett lopása miatt 3 havi fogházra, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte el.

Irodalom és Művészet.

— **A Magyar Szemle,** ezen egyetlen kath. szépirodalmi lapunk f. évi 36. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Ifjuság, Cosinustól. Új áramlat irodalmunkban (II.) Nővérem betegségéig. (Költmény) Lévy Mihálytól. A-tól a Z-ig, Gasparonetól. Ego, Tolnay Lajostól. Jóbarátné, Torkos Lászlótól. Miért nem voltál... (Költmény) Bodor Elektől. Szigfrid halála, Buday Lászlótól. De! angolból. Az erperijsi muzsikuss, Tareza Györgytől. Nemzeti színház. Hoffmann Sándortól. Hétről-hétre. Irodalom és művészet. Vegyesek. A „Magyar Szemle” ára évenként 6 frt, szerkesztősége Budapest, VI. Új-utca 14.

— **A legújabb Deharbe,** (Tóthfalussy róm. kath. Kátó) az egyedüli elterjedt könyv, melyet nem nélkülözhetnek sem a hitelemzők, sem a papság, s nem egyáltalában mindazok, kik tanítással vagy predikálással foglalkoznak. A 28 ives mű megrendelhető 1 frt 60 kr., vagy 4 int. Tóthfalussy Dániel hittanár s hitelemzőnél Szatmáron.

Közgazdaság.

— **A zónatarifa fölemelése.** Dacára a félhivatalos szépitgetéseknek, melyekkel az államasvasuti bevételek csökkenését csak muló, időleges tüneménynek iparkodnak feltüntetni, az illetékes körök egész magatartása elárulja, hogy nem pillanatnyi zavarok, hanem idült bajok nehezédnek közgazdasági életünkre, a bevételek rendszeres apadása sulyosodik pénzügyi mérlegünkre. Mint az „Egyetértés” jelenti, a kereskedelemügyi miniszteriumban terbe vették egy a személy, mint az áru díjszabás fölemelését. A személyforgalomban a II-ik osztály tarifája az eddigi maradna, de a III-ik osztálynál, melyet a szegény lakosság használ, fölemelik a távforgalomban a díjakat. (Nesse nép, a te milleniumi ajándékod!) Ellenben az I-ső osztályt megszüntetik és helyébe ugynevezett lukszus szakaszokat hoznak be, 50 százalékkal felémelt árakkal. Ez intézkedéssel 600.000 frtnyi bevételt remélnek. Az áruforgalomban a díjtételeket métermázsánként 10 krral akarják fölemelni, a hol pedig 10 krrnál kisebb díjtételek vannak alkalmazásban, ott azokat 10 krra kikerítik, miáltal a bevételek további két millióval emelkedének.

— **A lefoglalt magyar államvasut.** A budapesti kir. törvényszék végrehajtást rendelt el a magyar államvasutak összes ingóságaira és ingatlanaira. Braun Ignácó fővárosi esküdt neje ugyanis egy vasuti szerencsétlenség miatt kártérítési pórt indított a vasut ellen, a melyet meg is nyert. Mivel azonban a vasut nem akart fizetni, a törvényszék elrendelte a végrehajtás foganatosítását. Így aztán megindították a végrehajtást a M. A. V. összes ingó és ingatlan vagyonaira, az az összes 58 vonalára. Ez is csak Magyarországon lehetséges.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása).

Vöröslóhere. Külföldi tudósítások szerint Amerikában a kedvező időjárás következtében az árak hanyatlóban vannak, de ez úgy látszik, inkább csak az üzlet befolyásolása végett gyártott hír és óvatosan kell fogadni, mert nálunk a termés nem oly jó, hogy csökkenő ártól kellene tartani, sőt ha a tényleges forgalom megkezdődik, inkább emelkedő irányzat várható.

Lucerna. Az eddig csak néhány helyről beérkezett minták szerint jobbadán aprószemű mag, de az átlagos terméshez minőség tekintetében még nem lehet hozzászólni, mennyiségileg, mint már említettük, kevesebb lucernát lesz. mint taraly volt.

Téli búkkönyön, téli borsón és homokbúkkönyön kívül e héten a biborherének és mustárnagnak is jó kelendősége volt.

Jegyzéseink nyersáruért 100 kilonkint Budapest:

Őszi borsó	6.50 frt
Őszi búkköny	8.— „
Homok-búkköny	14—15 „
Biborhere	18—20 „

— **A paks-odony-szabolcsi és a győr-veszprém-dombóvári vasuti pótbéjárásokat a kereskedelmi miniszter jóváhagyta.**

— **A sertésvész,** mint lapunknak írják, már Soponya községben is fellépett. A szükséges óvintézkedések megtéttettek.

Szerkesztői üzenetek.

Nagyon kérjük katolikus hit-rokonainkat, hogy csak olyan lapokra adják pénzüket, amelyek katolikus meggyőződésünket tisztelik. Ne támogassuk bünrészséggel a zsidó sajtót, amely garasainkból palotákat emel, de uton-utfélen pellengérré állítja hitünket és arcul veri katolikus hitveinket.

— N. F. Budakesz. Köszönjük, de egy kissé el-készt. — Esztergom. A liberális lapok szerint a néppárt programja nem érte el határát a népnél. Ezt természetesen így kell értelmezni a választott népnél, a gens electánál — Szent-Mihály-Zichfalva. Köszönjük! —

MEGHIVÁS.

A FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

1895. évi szeptember hó 22-én d. e. 10 órakor

AZ INTÉZET HELYSÉGÉBEN

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a t. ez. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 61. §-ára*) tisztelettel meghívattak.

A tanácskozás alá kerülő tárgyak sorrendje:

1. Az igazgatóságnak a „Fejérmegyei segélyegyleti szövetkezetek székesfehérvári központi hitelintézete mint szövetkezet” alapítását célzó indítványa.
2. Ezen indítvány értelmében az alapszabályok 17. §-ának módosítása, illetve kibővítése s ennek megfelelőleg egy újabb §-nak az alapszabályokba leendő beiktatása. Kelt Székesfehérvárott, 1895. évi szeptember hó 4-én.

A Fejérmegyei takarékpénztár igazgatósága.

*) 61. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére iratott és 8 nappal a közgyűlés előtt (aztval tehát 1895. szeptember 14. napjáig) a társulat pénztáránál letéttetik.

Vasúti nyári menetrend.

Székesfejérvárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul
Budapestre érkeznek 6 ó. 29 p.
Reggel 6 ó. 15 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkeznek 8 ó. 16 p.
Dél előtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul
Budapestre érkeznek 10 ó. 9 p.
Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul
Budapestre érkeznek 4 ó. 31 p.
Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul
Budapestre érkeznek 8 ó. 12 p. este.
Este 9 ó. 21 p. személyvonat indul
Budapestre érkeznek 10 ó. 55 p. este.

Budapestről Székesfejérvár felé:

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 9 ó. 16 p.
Dél előtt 11 ó. 50 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 3 ó. 16 p. d. u.
Délbe 2 ó. 25 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 4 ó. 27 p.
Délután 4 ó. 50 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 6 ó. 36 p.
Este 7 ó. 45 p. gyorsvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 9 ó. 10 p.
Este 9 ó. 25 p. indul
Székesfejérvárra érkeznek 11 ó. 33 p. éjjel.
Kelenföldről Győr felé reggel 8 ó. 40 p.
Kelenföldről Pécs felé reggel 8 ó. 30 p.

Székesfejérvárról Uj-Szönyre felé:

Dél előtt 10 ó. táherv. szem. száll. indul
Uj-Szönyre érkeznek 2 ó. 46 p.
Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul
Uj-Szönyre érkeznek 12 ó. 41 p. éjjel.

Uj-Szönyből Székesfejérvár felé:

Reggel 8 ó. 41 p. táherv. szem. száll. indul
Székesfejérvárra érkeznek 8 ó. 22 p.
Dél előtt 11 ó. 27 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 2 ó. 26 p. d. u.

Székesfejérvárról Nagy-Kanizsára felé:

Dél előtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul
Nagy-Kanizsára érkeznek 1 ó. 39 p. d. u.
Délután 4 ó. 33 p. vegyesvonat indul
Nagy-Kanizsára érkeznek 8 ó. 44 p.
Délután 6 ó. 42 p. személyvonat indul
Siófokra érkeznek 7 ó. 42 p. este.
Este 9 ó. 17 p. gyorsvonat indul
Nagy-Kanizsára érkeznek 12 ó. 10 p.
Éjjel 11 ó. 43 p. indul
Nagy-Kanizsára érkeznek 3 ó. 52 p. reggel.

Nagy-Kanizsáról Székesfejérvár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 8 ó. 39 p.
Reggel 10 ó. 0 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 2 ó. 10 p.
Délután 2 ó. 0 p. indul
Székesfejérvárra érkeznek 6 ó. este.
Siófokról indul személyvonat 8 ó. 15 p.
Székesfejérvárra érkeznek 9 ó. 16 p. este.
Éjjel 12 ó. 15 p. indul
Székesfejérvárra érkeznek 4 ó. 16 p. reggel.

Székesfejérvárról Veszprémre felé:

Dél előtt 9 ó. 34 p. személyvonat indul
Veszprémbe érkeznek 10 ó. 59 p.
Kis-Czellbe érkeznek 1 ó. 17 p.
Délután 1 ó. 35 p. indul
Veszprémbe érkeznek 3 ó. 40 p.
Kis-Czellbe érkeznek 6 ó. 36 p. este.
Este 9 ó. 27 p. vegyesvonat indul
Veszprémbe érkeznek 11 ó. éjjel.

Veszprémből Székesfejérvár felé:

Reggel 4 ó. 19 p. vegyesvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 6 ó. 0 p.
Dél előtt 7 ó. 3 p. indul
Székesfejérvárra érkeznek 8 ó. 30 p.
Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul
Székesfejérvárra érkeznek 5 ó. 35 p.

Minden ünnep és vasárnap

a 3165-ik számú táhervonattal:

Veszprémből indul 7 ó. 45 p. este.
Péhről indul 8 ó. 40 p. este.
Székesfejérvárra érkeznek 10 ó. 9 p. este.

Van

utánzott »TOKAJI COGNAC«. Ezek ugyan **nagyon olcsók**, de **ép oly rosszak** és így még a legkisebb összeget **sem érik meg**. — Ezen **értéktelen utánzatok** könnyen felismerhetők, mert

1) **nem az egyedüli** és csakis **Tokajban** létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen **TOKAJ VÁROS CZIMEREVEL** **nincsenek** ellátva:

BEJEGYZETT
AZ ELSŐ TOKAJI



VÉDJEGYE
COGNAC GYÁRNAK

TOKAJBAN.

Valódi csakis

TOKAJI COGNAC

TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL

az
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

☛ **725130 liter bort használt fel.** ☛

A fenti eredeti Tokaji Cognac kapható:

Ács Albert ur gyógyszer-tárában,	Kovács Pál	urnál,
Berényi Mór	Molnár Adolf	urnál,
Deutsch A. F.	Pisley László	"
Destek Adolf	Róth Bertalan	"
Hoffmann Lajos	Reitmann Ignác	"
Imrich Viktor ur gyógyszer-tárában,	Schwarz S.	"
Karl József és Fia valóban,	Reinitz Lipót	"
	Uj. Tógl Gyula urnál.	

Helyi ügynök: **BERGMANN és FIA cég.**

Hirdetések

a „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ“ részére

felvételnek

Márián György könyvnyomdájában,

Székesfejérvár, Szt-István-tér 1.

hol is mindennemű nyomdai munkák a legzűlésebb kiállításban és legjutányosabb árák mellett készíttetnek.

Nyomatott Márián György könyv- és műnyomdája gyorsajtóin Székesfejérvárott.